

# ПОДАРОК: КЕДРОВАЯ ВЕТКА

В канун Нового года в адрес управления «БАМстройпуть» ушла из Москвы посылка. В ней — книги, пластинки с записями классической музыки, эскизы декораций. Они станут экспонатами для музея Большого театра Союза ССР, созданного в городе Тынде.

— Бригада Большого театра провела на трассе магистрали неделю, — рассказывает о последней поездке на БАМ заслуженный артист РСФСР В. Мальченко. — Мы выступали в клубах, на строительных площадках. Нас вдохновляла огромная заинтересованность слушателей...

Дружба театра и строителей началась так. После открытия первого на

магистрали участка БАМ—Тында в театр приехала делегация комсомольцев—строителей трассы. Гости побывали в репетиционных залах, просмотрели спектакли. А после высказали пожелание деятелям искусства «проложить» на БАМ постоянные маршруты. Был заключен договор о содружестве комсомольцев ГАБТа и Кремлевского Дворца съездов с молодыми строителями центрального участка Байкало-Амурской магистрали.

Вскоре первая группа артистов балета, оперы и оркестра проехала с концертами от Тынды до Благовещенска. Затем к сибирякам отправились из Мо-

сквы новые артистические бригады.

Поселок Алонка, Дом культуры «Юность» в Тынде, поселок Березовка, куда можно было добраться только вертолетом, Нижнеангарск... Вот адреса, по которым пролегали маршруты концертных бригад. Часто приходилось выступать прямо под открытым небом, где сценой служили деревянные щиты, положенные на проезжую дорогу.

Артисты Большого театра помогли слушателям лучше понять музыку Чайковского, Глинки, Даргомыжского, Мусоргского. На импровизированных сценах прозвучали фрагменты из известных спектаклей театра. Гости прочита-

ли строителям немало лекций по истории развития оперного и хореографического искусства, подарили большую фонотеку.

Во время одной из поездок на магистраль артисты привезли в Дом культуры «Юность» светотехническую и радиозаписывающую аппаратуру, комплекты костюмов для участников художественной самодеятельности. С их помощью в Тынде создан музей Большого театра. Возвращаясь домой, москвичи привозят букетики сибирских жарков, ветки кедра, подаренные строителями...

— Мы счастливы, что нашему коллективу удалось внести вклад в дело эстетического воспитания строителей магистрали, — говорит заместитель генерального директора ГАБТа и Кремлевского Дворца съездов В. А. Бони.

А. АНДРОШИН.